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Procès-verbal 06/2023 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Mardi 05 décembre 2023, 16.00 heures, à Mülchi 

 

Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, René Spicher, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

 

1. Accueil 

A 15h40, P. Iseli salue tous les membres du comité pour la réunion de Lapins de race 

Suisse. 

Décision : l'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et il est 

approuvé par le comité. 

 

2. Approbation du procès-verbal 

Séance du comité, 17 octobre 2023, secrétariat de Petits animaux Suisse, Niederönz. 

Décision : le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par le comité. La rédactrice M. Wenger 

et le traducteur M. Gruaz sont remerciés. 

 

3. Rapports succincts des dicastères 

Le comité n'a pas de rapports succincts. 

 

4. Invitations/délégations 

P. Iseli a reçu une invitation pour l'exposition nationale allemande à Leipzig. Il se rend à 

Leipzig avec une voiture et trois personnes supplémentaires.  

D'autres invitations sont confirmées ou déclinées. 

 

5. Correspondance/décisions 

Le président n'a reçu aucune correspondance.  

 

6. Finances 

Le plan financier 2024-2030 ne sera pas établi dans un avenir proche.  

 

7. POK du 09 mars 2024 

L'ordre du jour provisoire de la CPP 2024 sera éventuellement complété lors de la réunion 

de janvier. Nous espérons recevoir quelque chose de concret de la part de la commission 

des structures d'ici la CPP. 

 

8. Petits animaux Suisse 

Toutes les structures et les finances de Petits animaux Suisse restent un grand défi. 

 

9. Jeunesse 

Exposition des jeunes 2024 - Lors de l'exposition des jeunes à Willisau, il y aura 116 la-

pins, 36 volailles, 16 pigeons, 11 cochons d'Inde et un jeune éleveur apportera 8 oiseaux 

d'ornement. 7 personnes seulement se sont inscrites pour le programme-cadre avec héber-

gement. Le samedi, 16 personnes se sont inscrites pour la discussion des bêtes avec dîner. 

Le CO a décidé de ne pas organiser le programme-cadre avec nuitée. Le samedi avec la dis-

cussion sur les animaux et le dimanche avec la remise des prix auront lieu comme d'habi-

tude. 
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10. Thème technique / protection des animaux 

Protection des animaux - La nouvelle ordonnance sur la protection des animaux a été mise 

en ligne le 27 novembre 2023. La puce et la marque auriculaire peuvent être posées sans 

anesthésie locale. Sinon, il n'y a rien de nouveau chez les lapins. Pour la volaille, il faudra 

certainement déposer une demande. Cette demande sera faite en collaboration avec l'Union 

suisse des paysans. 

Lors d'une exposition, l'office vétérinaire cantonal a exclu un lapin Rex de l'exposition en 

raison de l'absence de poils sensoriels. L'éleveur a ensuite retiré le lot de l'exposition. P. Iseli 

pense que les offices vétérinaires cantonaux contrôlent davantage les expositions. Les pres-

criptions en matière de protection des animaux doivent être respectées, sinon il se pourrait 

que l'office vétérinaire ferme l'exposition ou inflige une amende. 

 

11. Cours 

Cours de préposés - 10 éleveurs de lapins se sont inscrits au cours de préposés à Schwar-

zenburg. Au Tessin, il y a 9 inscriptions. R. Spicher n'a pas encore de nouvelles de Simon 

Müller de Suisse orientale.  

Exposition à l'avenir - Petits animaux Berne-Jura aimerait thématiser l'exposé de P. Iseli, 

« Expositions dans le futur », en tant que cours. Il s'agit d'un cours de Petits animaux Suisse, 

que Marcel Affolter est en train de clarifier avec Petits animaux Suisse. Il est prévu d'en orga-

niser un dans la région de Belp. 

Cours de puçage - Le responsable du cours, Marcel Affolter, aimerait organiser un cours 

l'année prochaine à la Hübelimatt à Niederbipp. R. Spicher pense que ce devrait être une fois 

dans l'Emmental. Marcel va se renseigner à ce sujet. 

S. Röthlisberger informe que la puce électronique est très agréable lors de l'évaluation, mais 

certains exposants ne vérifient pas la puce électronique des lapins avant de les livrer. Ainsi, 

les lapins sans puce ne sont pas évalués en raison de l'absence d'identification. 

 

12. 26
ème

 Exposition suisse de lapins mâles Winterthur, 24 - 26 janvier 2025 

Médailles - M. Wenger a envoyé le projet de médaille à Rusto. Les modèles seront dispo-

nibles d'ici avril. 

Prix de champion de variété - Les prix de champion de variété font l'objet de discussions. 

Tout le monde est d'accord avec une plaque d'écurie.  

Prix de champion de race - P. Iseli a reçu la confirmation pour les prix de champion de 

race. Mme Widmer les peindra à nouveau.  

Restauration - Le comité d'organisation est en train de planifier la restauration. 

Le dimanche, des stands de restauration rapide devraient être prévus autour du site de la 

fête. En effet, de nombreux exposants ne souhaitent qu'une petite collation (p. ex. stand de 

saucisses). 

Lors de l'ouverture, le comité a décidé de ne proposer qu'un apéritif.  

 

13. Affaire de personnel 

Le membre intéressé n'a malheureusement pas pu participer à cette réunion. Il sera invité à 

la prochaine réunion, le 16 janvier 2024. 

 

14. Cahier des charges des membres du comité 

P. Iseli remet à chaque membre du comité une copie des tâches de son dicastère. Tous les 

réviseront et les compléteront d'ici la prochaine réunion. 

 

15. Calendrier 2024/2025 

Le calendrier des séances 2024/2025 est adopté. Après correction, M. Wenger transmettra 

le plan des séances à Petits animaux Suisse afin de réserver la salle de réunion. 

 

16. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est révisée et corrigée en permanence.  

 

17. Divers 

Il n'y a pas d'autres communications au sein du comité. 
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Prochains rendez-vous 

Prochaine séance du comité : mardi 16 janvier 2024, 16.00 heures à Niederönz 

CCP Petits animaux Suisse : samedi 27 janvier 2024 à Zollbrück. 

 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Michel Gruaz, traducteur 


